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Reaccion Quimica

La quimica es una ciencia que estudia el comportamiento de una sustancia frente
a otra. Actualmente se conocen mas de 11 millones de compuestos, cada uno al
sufrir un cambio quimico intercambia aniones, cationes, radicales, etc.
La mayoria de las reacciones quimicas se ajustan a 4 modelos basicamente:
1. Reacciones de adicién, combinacion o sintesis.

Son aquellas en donde intervienen dos o mas reactivos para dar origen a

un solo producto. Ejemplos:

Fe + S--—-> FeS CaO0O + HyO ----> Ca(OH);

2. El segundo modelo es el de las reacciones de descomposicion.
A partir de un compuesto determinado se obtienen 2 o mas sustancias.
Ejemplos:
CaCO3; ---> CaO + CO, 2KCIO4 ---=> 2KCI + 20,

3. Reacciones por desplazamiento, desalojamiento o sustitucion.
Esto ocurre cuando un elemento mas activo quimicamente desplaza a otro
que se encuentra formando parte de un compuesto. El elemento que sale
es desplazado o sustituido por el mas activo.
Zn +CuSO4 ----> ZnSO, + Cu 2Al + 6HCI ----> 2AICI3 + 3H;

Reacciones de doble sustitucion, doble desplazamiento o metatesis.

Se produce entre dos compuestos en donde se efectuan un intercambio de
aniones y cationes.

3Ca(OH), + Aly(SO4)3 ---> 3CaS04 + 2AI(OH)3

o~

las reacciones quimicas deben cumplir con la ley de la conservacién de la masa,
razon por la que se deben balancear. El balanceo por tanteo es el método mas
sencillo y consiste en contar los elementos de los reactivos y de los productos
antes y después del cambio quimico, los cuales deben ser iguales.
Los pasos a seguir para balancear una reaccion por el método de tanteo, son:
a) Se verifica que la reaccion esté completa y correctamente escrita.
b) Se cuenta el numero de elementos que hay en la reaccion de izquierda a
derecha en el siguiente orden:
i) Metales
ii) No metales (excepto oxigeno e hidrégeno)
iii) Hidrégeno
iv) Oxigeno (con este ultimo se checa que la reaccion esté bien
balanceada)



Ejempilo:

a) Metales

b) No Metales

c) Hidrogenos

=

Al + HCI - > AICI; + H,

1 Aluminio 1 aluminio

Al +<j_I—LCI ————— > AICI; + H,
~Glere 3 Cloros

Al + 9Ll ----- 2

2(3)=6

Hidrégenos
2 Hidrégenos

Cuando de un lado de la reaccién hay un numero non y del
otro lado hay un numero par se invierten dichos numeros y se
colocan como coeficientes numéricos de los respectivos
compuestos

Al + 6HCI ----- > AICl3 + 3H2

Los hidrogenos de los reactivos no son 3, sino 6. También
cambian los cloros.

Al + 6HCl ----- > ICl3 + 3H;
6 cloros 3 cloros 3(?)= 6 cloros

Al + 6HCI| ----- > 2AICI;3 + 3H,
A _aluminio 2 Aluminios

Ahora ajustamos los aluminios

c) Oxigenos no hay

2AI  + 6HCI ----- > 2AICI3 + 3H2

i Ya esta balanceada !

Clasifica y balancea por tanteo las siguientes reacciones

1. NaOH + HCI ----> NaCl + H,O
2. Ca(OH), + HCI ----> CaCl, + H,0
3. AgNOs + NaCl ----> NaNO3; + AgCl



